

在“战疫”中彰显军人本色

张鑫陈

没有从天而降的英雄，只有挺身而出的战“疫”者。每个时代都有每个时代的英雄，疫情面前，他们铭记初心，担当使命，毅然逆向前行，不畏生死，他们是这个时代当之无愧的英雄。

记忆中蓼城的春节，应该是大雪纷飞，银装素裹，大街上人来人往，孩子们穿着新衣在雪地里堆雪人，撒着欢。可是2020年的春节，一场突如其来的疫情，像是蓄谋已久的战争，对我们发起了猝不及防的闪电战！往日那熟悉而热闹的氛围荡然无存，而随着春运的大军，病毒在蓼城这片土地上也悄然登场……

2020年1月，蓼城出现首例新型冠状病毒肺炎确诊病例时，休假在家的90后现役军人张鑫陈就第一时间找到县疾控中心有关负责人，要求报名参加志愿者，但由于当时防护物资紧缺而没能成行。一段时间后，得知防护物资均已到位，他又第一时间找到县疾控中心、县文明办等部门，通过共青团县团委登记、县新时代文明实践中心报备，终于如愿以偿加入了志愿者队伍。这批特殊的志愿者队伍通过建立微信群来安排每日的

工作，只要群里有通知，张鑫陈就会第一时间主动请战。短短几日，他背着装满酒精、84消毒液的消毒箱跑遍了这座小城的大街小巷，由于长间接触消毒药水和紫外线，他的眼睛红肿，面部也轻度受损，但他依然坚持每天工作。面对家人的不理解，他总是憨笑着解释道：“我是军人嘛，又是党员，肩上有责任。”

2月17日，霍邱县周集镇接连出现6例新冠肺炎确诊病例，一时间全县大部分防疫工作人员都纷纷赶往周集镇支援，有医务工作者、警察、武警官兵等等，而作为一名军人，张鑫陈又一次选择冲锋在前，毅然投身这次支援行动中。远在一线执勤的妹妹在得知哥哥即将赶往疫情重灾区时，打电话给他想劝说他放弃这次支援行动，毕竟母亲身体不好，自己又在一线执勤，家里需要有人照顾。张鑫陈跟妹妹说：“现在疫情防控一线就是战场，作为一名军人怎么能够退缩呢？”简单的回答，彰显出一名军人的高尚情怀。

危难时刻义无反顾，逆行而上直面危险。张鑫陈只是疫情防控期间众多军人的一个缩影。在这场没有硝烟的战疫中，还有许多疫情防控阻击战的英雄，警察、城管、清洁工、出租车司机……不同的职业，共同的守护，守护群众的生命健康，守护我们的家园！

无论是84岁的钟南山院士，身患渐冻症的武汉金银潭医院院长张定宇，坚持在一线与病毒作斗争的医务工作者们，还是

不畏艰难、奉献担当的志愿者们，当他们穿上厚厚的防护服时，当他们挺身而出时，他们就是大家心中的最美“逆行者”。有人说：“生活从来都不是岁月静好，只是有人为我们负重前行。”是啊，他们是我们可信赖的人，可尊敬的人，愿这些“逆行者”平安归来！山河无恙，人间皆安！让我们携手并肩，众志成城，坚决打赢这场没有硝烟的疫情阻击战！

寒冬终会过去，疫情也会过去，让我们一起拥抱这个美好的世界.....。